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Option A — Science et technologie alimentaires

Al. L’huile d’olive est un produit naturel issu d’un mélange complexe d'acides gras, de vitamines,
de composés volatils, de composés hydrosolubles et de petites particules d’olive. Les acides
gras contenus dans 1’huile d'olive sont des acides gras insaturés — acides oléiques, linoléiques

et linoléniques.

+ L’acide oléique est monoinsaturé et représente de 55 a 85% de 1’huile d’olive
CH, -(CH,), -CH=CH-(CH,), -COOH

* L’acide linoléique est polyinsaturé et représente environ 9 % de 1’huile d’olive

CH, - (CH,), —-CH=CH-CH, — CH = CH — (CH, ), - COOH

» L’acide linolénique est aussi polyinsaturé et représente de 0 a 1,5 % de I’huile d’olive

Figure A1 : Huile d'olive

[Source : http://en.wikipedia.org/wiki/File:Italian_olive oil 2007.jpg]

(a) Définissez ce qu’est un acide gras insatureé.

[1]

2]

(Suite de la question a la page suivante)
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(Suite de la question A1)

(c) Expliquez I’importance des acides gras insaturés dans le développement de la rancidité et
la durée de conservation des huiles de cuisson. [3]

A2. (a) Définissez ce qu’on entend par style de vie. [1]

(b) Identifiez un facteur de style de vie qui influe sur le choix de I’alimentation et qui a un
impact sur la santé. [2]

2210-6212 “lm ”m “ m Tournez la page
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A3. Créée en 1886 par le Dr John S Pemberton, la marque Coca-Cola est devenue 1’'une des marques
les plus connues mondialement. Depuis 1982, la société Coca-Cola a développé une vaste gamme
de produits pour répondre aux besoins des différents segments de marché (voir Figure A2).
Parmi ceux-ci, notons un produit a saveur de cerise, des produits a basse teneur en sucre
(Coca-Cola light et Coca-Cola light sans caféine) et des produits sans sucre (Coca-Cola zéro).
Plus récemment, Coca-Cola a mis au point des produits « Coca-Cola light plus », Coca-Cola
light plus vitamines et Coca-Cola light plus antioxydants.

Figure A2 : La famille de produits Coca-Cola (formule originale, a saveur de cerise,
Coca-Cola light, sans caféine, Coca-Cola zéro, Coca-Cola light vitamines et Coca-Cola light
plus antioxydants)

IMAGE NON REPRODUITE EN RAISON DE DROITS D’AUTEUR.

(a) Enumérez deux fonctions des emballages de Coca-Cola. [2]

(b) Résumez une fagon par laquelle I’emballage de Coca-Cola a contribué au développement
de la marque Coca-Cola. [2]

A4. Résumez une facon par laquelle 1’alimentation peut avoir une incidence sur le cancer. [2]
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AS5. Expliquez I’influence des contraintes du marché et des poussées technologiques sur le
développement de nouveaux produits dans le domaine alimentaire. [6]

A6. Expliquez trois facons par lesquelles le traitement a la ferme peut améliorer la durabilité
des fermes. [9]

2210-6212 “” Hl“l“ ‘ m Tournez la page
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Option B — Design des produits électroniques

B1. Une commande numérique est utilisée pour activer un systeme d’irrigation de jardin (voir
Figure B1). Le capteur d’humidité déclenche la logique 1 lorsque la terre est trop séche pour
maintenir les plantes en bonne santé. Le capteur de température déclenche la logique 1 lorsque
la température dépasse 25°C. Le systéme d'irrigation est activé par la logique 1. Le systéme
d’irrigation doit étre activé lorsque la terre est trop seche pour les plantes, mais seulement si
la température est inférieure a 25°C.

Figure B1 : Systéme de commande numérique qui active un systeme d’irrigation de jardin

capteur A
d’humidité
systéme Q systéme
logique d’irrigation
capteur B
de température
(a) Identifiez le principal composant du capteur de température. [1]
(b) Complétez la table de vérité du systéme logique. [2]
A B Q
0 0
0 1
1 0
1 1
(c) Représentez un diagramme de circuit pour le systeme logique. /3]
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Des cellules solaires peuvent étre utilisées pour charger des batteries pendant le jour,
afin de fournir de I’éclairage la nuit. Un tel systéme recharge des batteries de 6 volts.
Calculez la puissance fournie a une ampoule de lampe tourche si la batterie fournit
2 amperes. [1]

Identifiez ce qu’il adviendrait fort probablement si une ampoule de lampe tourche de
4 volts était connectée par erreur a la batterie chargée. [2]
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La Figure B2 montre le signal d’entrée d’un systéme logique utilisé dans un systéme de controle
de température pour une maison intelligente. La Figure B3 montre les caractéristiques de la
thermistance X.

Figure B2 : Signal d'entrée d'un systéme logique pour le systeme de controle de température
d'une maison intelligente

5V
S{E
™\
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470 Q
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Figure B3 : les caractéristiques de la thermistance X dans la Figure B2
A

1000
800

Résistance (Q2) 600 |-

400
200 —
I I I I I I
5 10 15 20 25 30 >
Température (°C)
(a) Exprimez la résistance de la thermistance X a 10°C. [1]

(Suite de la question a la page suivante)
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(Suite de la question B3)

(b) Expliquez pourquoi la thermistance X peut étre utilisée pour fournir une la logique 0
lorsque la température augmente au-dela de 10°C environ dans le systéme de logique
illustré a la Figure B2. [3]

B4. Résumez une raison pour laquelle seulement une fraction de la capacité d’un PIC est utilisée
dans de nombreux produits électroniques. [2]

BS. Expliquez comment une aide auditive numérique peut étre personnalisée pour répondre aux
besoins d’un utilisateur individuel initialement, puis pour tout le cycle de vie de I’appareil par
la suite. [6]

2210-6212 “”H |“” “ m Tournez la page

0925



-10- M10/4/DESTE/SP3/FRE/TZ0/XX

B6. Expliquez trois raisons pour lesquelles les fils en cuivre sont remplacés par des cables en fibre
optique dans les systemes de communication numériques modernes reposant sur le multiplexage
par répartition en fréquence. [9]
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Page vierge
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Option C — CAO/FAO

C1. La Figure C1 montre une armoire-penderie vendre en kit a assembler. L’emballage contient
tous les composants et directives requis pour I’assemblage. Les directives font appel a des

dessins a vue éclatée des sections de I’armoire-penderie.

Figure C1 (a) : armoire-penderie a assembler  Figure C1 (b) : visserie de mobilier démontable

B 7 S

16 vis a l4visatéte 8boulons 2 vis de montage
téte plate  cylindrique  de poignée

§ & o

10 petites 9 grandes 32 vis de 19 vis a
s cames % charniere came
{ 38 goujons 2 ancrages 11 capuchons 8 charniéres
de bois en plastique  de came
= O  wccoem O
8 butoirs 2 bandes 8 agrafes de
d'attache tablette

Figure C1 (¢) : Directives d’assemblage Figure C1 (d) : Directives d’assemblage

tablette supérieure

cloison

%

[Source : www.cb2.com/assembly/cadet wardrobe.pdf]

(a) Exprimez un avantage pour le consommateur d’utiliser la visserie de mobilier démontable
dans le design de I’armoire-penderie de la Figure C1.

[1]

(Suite de la question a la page suivante)
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(Suite de la question Cl)

(b) Décrivez comment un dessin éclaté comme a la Figure C1 aidera les clients a assembler
I’armoire-penderie. [2]

(c) Discutez un avantage d’utiliser la CAO dans la fabrication de meubles en kit. [3]

C2. (a) Indiquez le terme donné a la fabrication de pieces en 3D par le dépot de matiére en fusion
en des couches successives. [1]

(b) Décrivez un contexte dans le quel une découpeuse au laser pourrait étre utilisée pour la
fabrication de picces. [2]

2210-6212 “m"m“ ‘ m Tournez la page
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C3. La Figure C2 montre différentes vues d’une bague congue par CAO.

Figure C2 : Image CAO d'une bague

Dessus 3D

[Source : www.compufield.com]

(a) Résumez comment I’utilisation de la CAO a simplifié¢ le design de bijoux. [2]

(b) Reésumez comment un optical leader peut étre utilisé pour faciliter le design de bijoux au
moyen de la CAO. [2]

C4. Enumérez deux problémes pour les fabricants lors du choix d’équipement commandé
par ordinateur. [2]

1425
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C5. La Figure C3 montre une image CAO du boitier d’un produit €électronique.

Figure C3 : Image CAO du boitier d’un produit électronique

Discutez deux limitations de I’usinage a 3 axes pour fabriquer le produit dans la Figure C3. [6]

2210-6212 “””lm m m Tournez la page

1525



-16 - M10/4/DESTE/SP3/FRE/TZ0/XX

C6. Discutez trois avantages pour le fabricant de faire appel a la productique (ou production intégrée
par ordinateur). [9]
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Option D — Textiles

D1. Speedo, une société qui produit des maillots de bain, a investi dans la recherche pour concevoir
des textiles capables d’améliorer les performances des nageurs de compétition en réduisant
la pendant leur déplacement dans 1’eau. La Figure D1 montre une combinaison faite de
Fastskin® — un matériau biomimétique. Fastskin® a des caractéristiques super-extensibles
qui améliorent la stabilit¢ de forme et augmentent la compression des muscles pour réduire
les vibrations et maintenir la forme des muscles, ce qui réduit la fatigue et la perte d’énergie.
Fastskin® est un composite de polyamide, une fibre textile de synthése, et de Lycra®.
La combinaison doit s’ajuster comme une deuxiéme peau et existe dans une gamme de tailles
pour assurer un ajustement parfait (voir Figure D2).

Figure D1 : Combinaison Speedo Figure D2 : Mesures pour une combinaison

Vue de face Vue arriére

Ligne de taille
naturelle (nombril)

[Source : Copyright Speedo International. Utilisé avec permission]

(a) Définissez le terme biomimétique. [1]

(b) Résumez brievement une raison pour laquelle la combinaison doit s’ajuster comme une
seconde peau. [2]

(La question se poursuit a la page suivante)

2210-6212 “lml“m ‘ m Tournez la page
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(Suite de la question D1)

(c) Expliquez une raison pour laquelle un matériau composite est utilis¢ dans la fabrication

du Fastskin®. [3]
D2. (a) Définissez ce qu’on entend par marque. [1]
(b) Résumez une stratégie qui contribuerait au développement d’une marque. [2]

1825
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D3. La Figure D3 montre un systéme de broderie a 6 aiguilles qui convient a un usage commercial
a petite échelle ou pour des besoins de formation. Le systeme de broderie offre une gamme
de motifs, mais les utilisateurs peuvent aussi créer leurs propres motifs sur un ordinateur
personnel et les transférer sur le systéme de broderie.

Figure D3 : Systéme de broderie a 6 aiguilles

e

_!r\ . |
e Gl

Vo ,W?“

[Source : Source — Brother Industries Ltd Nagoya, Japan]

(a) Décrivez le marché des produits mis au point au moyen du systéme de broderie. [2]

(b) Résumez une fagon selon laquelle le systéme de broderie peut aider a améliorer la relation
entre le designer et le client. [2]

2210-6212 “l”llm“ ‘ m Tournez la page
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D4. Résumez un impact négatif sur la santé des adolescents de I’apposition de marques sur
les vétements. [2]

D5. Discutez deux avantages de ’utilisation de textiles INTELLIGENTS dans les voitures. [6]

2025
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Option E — Design ergonomique

El. La Figure E1 est un prototype sur papier de configuration de page de Microsoft Word,
un logiciel de traitement de texte.
Figure E1 : Prototype sur papier
Pase Senp
sy S Page S‘%whz!&j.
( Prgr Seae: - Prview
lrz'::mmalﬂ
. =
W E—R e
L p—
» Portrot I
A thkg: -
CER] @ Gl
[Source : http://www.snyderconsulting.net/article paperprototyping.htm]|
(a) Exprimez un avantage du prototype sur papier. [1]

(b) Résumez brievement une facon selon laquelle le prototype sur papier peut étre vu
comme un exemple de design participatif. [2]

(c) Expliquez le rdle de I'utilisateur dans une session de prototype sur papier. [3]

2210-6212 “”lm” “‘ m Tournez la page
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E2. (a) Exprimez I’échelle de mesure utilisée pour les dates, por ex. 2010, en Occident. [1]

(b) Résumez pourquoi une échelle d’évaluation du confort de 1 a 10 est une échelle
ordinale. [2]

2225
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E3. La Figure E2 montre I’utilisation de triangles de travail dans un plan de cuisine.

Figure E2 : Triangles de travail dans un plan de cuisine

(a) Décrivez la relation entre les triangles de travail et le plan de cuisine. [2]

(b) Résumez comment I’utilisation d’un triangle de travail peut aider un designer a résoudre
des problémes de sécurité d’un plan de cuisine. [2]

E4. Décrivez une raison pour laquelle un designer utiliserait un prototype d’apparence au stade de
développement du design d’un produit. [2]

2210-6212 “l"“ m H‘ m Tournez la page
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ES5. LaFigure E3 montre trois plans possibles pour une table de cuisson comportant quatre brileurs
et quatre boutons de commande.

Figure E3 : Plans d’une table de cuisson

(a) (b) (c)
/00\° o e
0000 /0..0 9¢

Discutez deux problémes pour le designer a considérer dans le choix du plan a adopter comme
plan standard. [6]
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E6. Discutez trois facteurs ergonomiques ayant trait a la standardisation dans le design d’un bureau
en espace ouvert. [9]
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